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КОНТРОЛЬНАЯ РАБОТА № 2
Компания по производству легких быстромонтируемых складских помещений решает вопрос о строительстве нового завода. При этом можно построить большой завод, малый завод, либо вообще отказаться от строительства (пример принятия стратегического решения).

Внешняя рыночная среда (спрос, конкуренты, распоряжения муниципальных властей и др.) может благоприятствовать строительству, а может не благоприятствовать. Платеж — совокупный доход компании от принятия того или иного решения — указан в следующей таблице.

	Альтернативные стратегии
	Состояния среды

	
	благоприятное
	неблагоприятное

	Строить большой завод
	200000
	-180000

	Строить маленький завод
	100000
	-20000

	Ничего не строить
	0
	0


Возможные критерии для принятия решения в условиях полной неопределенности среды.

· MAXIMAX — ориентирован на получение максимального ожидаемого результата (оптимистический подход). В соответствии с ним в качестве оптимальной выбирается альтернатива, дающая максимум в клетках платежной матрицы. Здесь решение по этому критерию — строить большой завод.

· MAXIMIN — ориентирован на получение гарантированного выигрыша при наихудшем состоянии внешней среды (пессимистический подход, критерий Вальда). В соответствии с ним в качестве оптимальной выбирается альтернатива, имеющая максимальное для наименее благоприятных состояний среды значение ожидаемого результата. Здесь решение — ничего не строить.

· Равновесный подход (критерий Лапласа), при котором выбирается альтернатива с максимальным значением усредненного по всем состояниям среды платежа. Здесь:

а)
200000 • 0,5 + (-180000) ■ 0,5 = 10000;
б)
100000 • 0,5 + (-20000) • 0,5 = 40000 оптимальная стратегия;[image: image1.jpg]8)0.

ECnu cywecTeyeT BO3MOXKHOCTb 33aTk OUEHKM (CNPOTHO3MPOBATL) BEPOATHOCTH NOABNEHNA TOTO UMK MHOTO COCTORHWA OKPYXaKWeil cpeas!, TOma pewexne Gyaet
NPUHUMATLCA B YCNOBUAX PUCKA. BbIGOP NyyWero BapuaHTa & 3TOM Cnyyae NPOM3BOAMTCA Ha OCHOBE PACYETa 0KMAAEMOIt AeHeXHON 0Taaun — Expected Monetary Value
(EMV). 3HayeHua EMV anA Kaxaoi ansTepHATHELI PACCYNTLIBAIOTCA KaK B3BSWEHHLIE N0 BEPOATHOCTH CyMMbI NNaTexen (NpuHUMN Baiteca):

EMY; = X R,
4

me Pjj — Nnatex npu BeIGOPe i-i aNbTePHATHBLI, U j-M COCTOAHUN CPeAb, Dj — BEPOATHOCTL BOHUKHOBEHNA j-T0 COCTOAHUA BHEWHeN Cpefbl.

Kputepuit eeiGopa nyyweit ctpaterun: EMV — max.

EMV — 370 OXuAaeman CPeHAR BbIroa OT NPUHHATHA PEWeHUN NpH GONbWOM KONKYECTBE peanu3aunn.

OGpaTHTe BHUMAHKE: TaK KaK BO3MOXHbIE COCTOAHMA Cpeabl B3aMMOMCKNIOYAIOT APYT APYTa U B COBOKYNHOCTH MCYEPNLIBAIOT BCE BO3MOXKHLIE BAPUAHTHI, CYMMa BEPOATHOCTEN

X BO3HWKHOBEHNA BCENA AOMKHA GbiT PABHA eQMHNLE, Te. ;‘5‘ =

PaccMoTpUM pelerue NOCTABNEHHOM Bbilwe 330auM B YCNOBMAX PUCKA. [NA 3TOr0 330aAUM COOTHOWEHWE BePOATHOCTEN ABYX COCTOAHMI cpedbl: 40 — 60%. Toma:
EMV4 =200000 - 0,4 + (-180000) - 0,6 =-28000,

EMV>2 = 100000 - 0,4 +(-20000) - 0,6 = 28000 — ONTUMAnNbLHAA CTPATEMA,

EMV2=0.

PaccmMoTpum pelweHne Npu ApyroM COOTHOWEHWUN BepoATHOCTeN: 70 — 30 %.

EMV4 =200000-0,7 +(=180000) - 0,3 = 86000 — onTUManLHaA cTparterma,

EMV2 =100000 - 0,7 + (-20000) - 0,3 = 64000,

EMV2=0.

KaK BMAMM, pe3yneTaT peweHuA 330a4n U3MEHNNCA, U HYKHO BbIGUPATL CTPONUTENLCTBO GONbWOTO 33B0A3.

OUEeBHAHO, YTO PEWEHNE B 3HAYNTENLHON CTENEHN 3aBUCHT OT 330aHHOTO PACNpeaeneHna BEPOATHOCTEI. YUNTLIBAA TO, YTO OLEHKA (MPOTHO3) BEPOATHOCTEN COCTOAHMIT
cpeabl MOXET ObiTb HETOYHOI, ONPeAeneHHbIi UHTePeC NPEACT3BNAET aHANK3 YYBCTBHTENILHOCTH PEWIEHHA K M3MEHEHUI0 pacnpeeNieHHA BEPOATHOCTEH.

3adaHue

MpUMKTE peweHne Npu YCNOBUN M3MEHEHNA A3HHBIX 0 CTOMMOCTH GU3HEC-NPOEKTa Ha Cneaylowue:




EMV3 = 0.
Как видим, результат решения задачи изменился, и нужно выбирать строительство большого завода.

Очевидно, что решение в значительной степени зависит от заданного распределения вероятностей. Учитывая то, что оценка (прогноз) вероятностей состояний среды может быть неточной, определенный интерес представляет анализ чувствительности решения к изменению распределения вероятностей.

Задание

Примите решение при условии изменения данных о стоимости бизнес-проекта на следующие:

	Альтернативные стратегии
	Состояния среды

	
	благоприятное
	неблагоприятное

	Строить большой завод
	250000
	-150000

	Строить маленький завод
	120000
	0

	Ничего не строить
	0
	0


